	Nastavna jedinica
	Interpretativno čitanje književnoga teksta

	Ime i prezime učitelja
	

	Razredni odjel:
	Redni broj sata:
	Datum:

	Nastavno područje ili područja: Hrvatski jezik i komunikacijaHrvatski jezik i komunikacija
	Tip nastavnoga sata: vježba (1 sat) 

	Nastavni oblici: frontalni, individualni rad, rad u paru


	Odgojno-obrazovni ishodi na razini predmetnoga kurikula
	OŠ HJ A.6.3. Učenik čita tekst, uspoređuje podatke prema važnosti i objašnjava značenje teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini teme
	Učenik:
· razlikuje svrhu čitanja: osobnu i javnu
· dovodi u vezu elemente grafičke strukture sa sadržajem teksta
· izdvaja važne podatke iz čitanoga teksta.

	Odgojno-obrazovni ishodi na razini aktivnosti
	Učenik:

· izražajno čita književna djela

· uočava ulogu rečeničnih znakova i njihovu vezu s govornim vrednotama jezika

· uočava razliku između interpretativnoga čitanja dramskoga, lirskog i proznog teksta

· razumije pročitani tekst; postavlja pitanja i odgovara, sluša i objašnjava pročitani tekst
· razgovara radi izmjene informacija (vrednovanje i samovrednovanje).


	Povezanost s međupredme-tnim temama                                                                                                                                                                                             
	Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije, Osobni i socijalni razvoj, Građanski odgoj i obrazovanje

	Tijek sata (artikulacija)

	 Uvodni dio (priprava)
a) motivacija
Zamišljena knjiga ( Učenici sjede u manjim ili većim grupama i „čitaju“ zamišljenu knjigu glumeći da listaju njezine stranice. U zadanome vremenu priču moraju privesti kraju (vježba kojom razvijamo koncentraciju, slušanje, suradnju, izražajnost čitanja, razvijanje rječnika). 
ili

Emocionalno obojena rečenica (vježba kojom učenike potičemo da uoče i pokazuju emocije ostvarujući ih govornim vrednotama) ( Na šarenim papirićima ispisane su riječi (sretno, tužno, sjetno, začuđeno, zabrinuto, ljutito, prestrašeno, podrugljivo, sramežljivo, povjerljivo, smijući se, zaljubljeno, plačno, oduševljeno…). Učenici redom izvlače papiriće i izgovaraju unaprijed zadanu rečenicu u raspoloženju koje obilježava osjećaj s izvučenoga papirića. 

Ili
Giberiš 
Učenici u paru intonirajući oponašaju zadanu komunikacijsku situaciju (službeni ili privatni razgovor, svađu, mirenje, nagovaranje…) govoreći nepostojećim, nerazumljivim jezikom. 
b) najava
Učitelj najavljuje djela ili ulomke koje će čitati na satu te govori učenicima da vježbom interpretativnoga čitanja razvijamo čitalačke sposobnosti, obogaćujemo rječnik da bismo uspješno razvili sposobnost govorenja i pisanja. Prije čitanja s učenicima dogovara kriterije vrednovanja pročitanoga i zapisuje ih na ploču.
Glavni dio sata (govorna vježba)
Tijekom govorne vježbe (čitanjem u sebi, naglas, zborno, poluglasno, naizmjence) učenici nastoje iskazati doživljaj djela prikladnim interpretativnim čitanjem – trude se dočarati slušateljima osnovni ugođaj djela, govoriti razgovjetno, primjerenim tempom, jačinom i visinom glasa, boju glasa nastoje prilagoditi ugođaju i poruci djela, trude se pravilno izgovarati glasove i naglašavati sve riječi te ostvariti dojam u slušatelja.
Učenici nekoliko puta čitaju isti tekst – da osjete čitanje naglas radi točnoga, preciznog, jasnog izgovaranja riječi te brzine čitanja i pravilne intonacije rečenice.

Tijekom vježbe učitelj ih usmjerava, potiče i nadahnjuje.
Završni dio sata (zaključak)
Učitelj s učenicima sažima spoznaje stečene tijekom vježbe. Navodi učenike na aktivno sudjelovanje, promi-šljanje i zaključivanje samovrednovanjem i vršnjačkim vrednovanjem – učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim govornim vježbama.
Zadatak za domaću zadaću: učenici trebaju samostalno interpretativno čitati kod kuće. 

	Aktivnosti za učenike
	̶  učenici sudjeluju u dramskim igrama; odabiru tekst za interpretativno čitanje i obrazlažu svoj odabir; interpretativno čitaju; aktivno slušaju i razgovaraju o slušanome; iskazuju svoj doživljaj književnoga djela; iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti; usmeno se izražavaju; komentiraju čitanje i/ili odabir tekstova drugih učenika, obrazlažu i argumentiraju svoje stavove; zapisuju u bilježnicu

	Nastavni materijal
	čitanka Snaga riječi; odabrani literarni predlošci 

	Prijedlog prilagodbe  

	a) Daroviti učenici izrađuju kartice s riječima za Emocionalno obojenu rečenicu, odabiru rečenice koje će izgovarati zajedno s ostalim učenicima, pripremaju smjernice za uspješno interpretativno čitanje za ostale učenike (služe učenicima kao podsjetnik tijekom govorne vježbe); čitaju složenije tekstove (u skladu s interesima, potrebama i iskustvom).
b) Učenici s poteškoćama imaju tekstove koji su prilagođeni vrsti teškoće – učitelj može sažeti tekst, pojednostaviti određeni izraz micanjem nerazumljivih riječi i kraćenjem rečenica, prilagoditi tisak i vidnu organizaciju teksta ako je potrebno (lako čitljiv tisak, povećati prorede i veličinu slova, ulomke označiti brojevima i slično). Učitelj treba osigurati dovoljno vremena pojedinome učeniku za pripremu i čitanje pripremljenoga teksta. 

	Drugi načini obradbe

	1. Učenici sami donose tekstove koje bi voljeli pročitati drugim učenicima. Obrazlažu odabir i doživljaj književnoga teksta. 
  Nakon čitanja odabranih tekstova slijedi aktivan razgovor u kojemu sudjeluju svi učenici. 

  Iskazuju vlastite osjećaje, stavove i vrijednosti. Učitelj ih potiče da govore i čitaju razgovjetno. 

2. Učitelj učenicima pušta zvučni zapis u kojemu mogu čuti kako treba izražajno čitati, potom od njih traži da i sami na taj način pročitaju zadani tekst.



	Postupci i oblici vre-dnovanja i samovre-dnovanja
	Vrednovanje za učenje (formativno): praćenje učenikovih aktivnosti tijekom procesa učenja i poučavanja; ciljana pitanja za provjeru razumijevanja; razmjena informacija o tijeku i rezultatima učenja; davanje povratne informacije o naučenome i smjernica za daljnje učenje.
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Procjeni kako sutvoji prijateji

izrazreda ovladali interpretativnim Gitanjem

s svakutvrdnjustavi © ako jezadatak ostvaren. Ako zadataknije ostvaren, stavi ©.
ko ne mozes procijeniti kako e obavljen posao, stavi %.





Vrednovanje kao učenje(formativno): samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje zadataka za samostalan rad; učenici znaju cilj učenja i kriterije vrednovanja i prepoznaju ih u svojim radovima i radovima ostalih učenika.
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Vrednovanje naučenoga (sumativno i formativno): učenikovo interpretativno čitanje zadanoga teksta.


	PLAN PLOČE 

Interpretativno čitanje 

· iskazivanje doživljaja djela s pomoću vrednota govorenoga jezika

· Smjernice za uspješno interpretativno čitanje:
· dočaraj slušateljima osnovni ugođaj djela

· govori razgovjetno, primjerenim tempom, jačinom i visinom glasa

· boju glasa prilagodi ugođaju i poruci djela

· pravilno izgovaraj/ostvaruj glasove i naglašavaj sve riječi

·  ostvari dojam u slušatelja.



